
Novità sponsorizzazioni 
società sportive

Decreto omnibus

Giugliano in Campania, 28 ottobre 2024

CdL Giuseppe Rinaldi- Centro Studi «Vincenzo Balzano»



Soggetti interessati
- Imprese

- Lavoratori autonomi

- Enti non commerciali

Che dal 10 agosto al 15 novembre 2024, effettuino 
investimenti in campagne pubblicitarie, incluse le 
sponsorizzazioni, a favore di leghe, società sportive e 
associazioni sportive dilettantistiche sportive iscritte al coni.



Requisiti

L’investimento in campagne pubblicitarie, incluse le sponsorizzazioni, deve essere rivolto
a leghe, società sportive professionistiche e associazioni sportive dilettantistiche con
ricavi almeno parti a 150.000 euro e non superiori a 15 milioni di euro.

Il requisito del minimo e massimo dei ricavi, non si applica per le leghe, le società
sportive professionistiche e le associazioni sportive dilettantistiche che siano
costituite a decorrere dal 1° gennaio 2023.

Importo minimo di investimento non inferiore a 10’000,00 €



Requisiti

Il credito può essere richiesto anche in presenza di diversi pagamenti effettuati a 
diverse società sportive a patto che il totale degli importi effettuati per 
l’investimento non siano inferiore a 10’000,00 € ed effettuati mediate versamenti 
bancari o postali, ovvero attraverso sistemi di pagamento tracciati.

In questo caso dovrà essere effettuata un’unica richiesta e non singole richieste 
di accesso al credito.



Ammontare del credito

Il credito concesso è pari al 50% degli investimenti effettuati.

Nel limite massimo complessivo di 7 milioni di euro, che costituisce il tetto di spesa.

In caso di insufficienza delle risorse rese disponibili rispetto alle richieste
ammesse, il Dipartimento per lo sport procederà alla ripartizione proporzionale
tra i beneficiari sulla base del rapporto tra l’ammontare delle risorse disponibili
e l’ammontare complessivo dei contributi richiesti, con un limite individuale per
soggetto pari al 5% del totale delle risorse.



Ammontare del credito
Il credito d’imposta riconosciuto sarà utilizzabile dal quinto giorno lavorativo
successivo alla pubblicazione dell’elenco dei soggetti beneficiari emanato dal
Dipartimento per lo sport.

Il credito potrà essere utilizzato esclusivamente in compensazione attraverso
l’utilizzo del modello F24 con il codice 6954



Come effettuare la richiesta?
La domanda per la fruizione del credito d’imposta deve essere presentata entro i
termini, che saranno successivamente resi noti con apposito avviso, sul sito del
Dipartimento per lo sport.

https://www.sport.governo.it/it/  sez. contributi e patrocini  credito
d’imposta per le sponsorizzazioni sportive.



Grazie per l’attenzione

� CdL Giuseppe Rinaldi- Centro Studi «Vincenzo Balzano»


